



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

В СТРАНЕ И МИРЕ

КАК СООБЩИЛ МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РО ИГОРЬ ИВАНОВ, ГЛАВА МИА ЮРИИ ПОСЕТИТ МОСКВУ 12-14 ОКТЯБРЯ.

В ходе визита пройдут переговоры глав внешне-политических ведомств двух стран по всему комплексу вопросов двусторонних отношений и заседание российско-японской торговой комиссии.

ПРЕЗИДЕНТ ГРУЗИИ ЗУАРА ШЕВАРНАДЗЕ ИЗДАЛ ПРИКАЗ АКТИВИЗИРОВАТЬ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКУЮ ОПЕРАЦИЮ В ПАНКИСКОМ УЩЕЛЬЕ ПО ЗАДЕРЖАНИЮ ПРЕСТУПНИКОВ, ТЕРРОРИСТОВ И ПО ОСВОБОЖДЕНИЮ ЗАЛОЖНИКОВ. Шеварнадзе не исключил, что дело может дойти до вооруженного конфликта.

СИСТЕМА НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ РОССИИ «СОСТАВЛЯЕТ» УБЕЖДЕН МИНИСТР ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ АЛЕКСАНДР ПОЧИНКОК. По словам министра, в настоящее время на территории РФ действует 266 НПО, в которые вовлечены более 4 млн. человек. Суммарные резервы НПО в России составляют более 58 млрд. рублей.

НА 1 СЕНТЯБРЯ ЗЕРНА В ПЕРВОНАЧАЛЬНОМ ОПРИХОДОВАННОМ ВИДЕ НАМОЛОЧЕНО 63,3 МЛН. ТОНН, ЧТО НА 1,2 ПРОЦ. МЕНЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ. СООБЩИЛИ В ГОССТАТЕ Ф. Кертофель собрало 10,6 млн. тонн - на 5,4 проц. меньше, чем в прошлом году. Сбор овощей уменьшился на 5,7 проц. и составил 4,4 млн. тонн.

СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ НАЧАЛ АКЦИЮ ПО СБОРУ ПОДПИСЕЙ ПРОТИВ ВОССТАНОВЛЕНИЯ В МОСКВЕ ПАМЯТНИКА ФЕМИКЕ АЗЕРЖИНСКОМУ. В акции принимают участие руководители думской фракции СПС Борис Немцов, вице-спикер Госдумы Ирина Хакамада и другие представители Союза правых сил. С инициативой восстановить памятник выступил ранее мэр Москвы Юрий Лужков.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.Ру»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, кратковременные дожди, местами сильные, ветер умеренный, местами порывистый, температура ночью плюс 15-20.

18 сентября по области - временами небольшие дожди, ветер умеренный, температура ночью плюс 4-9, днем плюс 10-15.

19 сентября по области - временами небольшие дожди, ветер умеренный, температура ночью плюс 4-9, днем плюс 9-14.

ЛАТНЕСКИЙ ЭЛЕВАТОР
Закупает
пшеницу
4-го класса на
выгодных условиях
Тел. (07372) 2-05-09

ПАНИНСКИЙ ЭЛЕВАТОР
Закупает
зерно
Тел. (244) 5-16-85

ОАО "ХЛЕБОЗАВОД № 1" - 75 лет на потребительском рынке!
Традиционная русская технология, высокое качество, экологически чистая продукция. Низкие цены.
Приглашаются оптовые покупатели для взаимовыгодного сотрудничества. Контактные телефоны: (0732) 77-22-36, 77-10-84 (круглосуточно), факс (0732) 77-22-10.
(Лич. АВО Г 705242, пер. №ХВМ - 9 от 3 мая 2002 г.)

Сельхозобозрение

КУДА ДЕЛОСЬ СТАДО?

Молоко - это «живые деньги», часто повторяют те, кто трясется за развитие животноводства. Но не все так просто, если в Воронежской области не удалось остановить «брос» поголовья крупного рогатого скота. Руководителя сельхозпредприятий вместо того, чтобы загружать себя ежедневными заботами, предпочитают пустить под нож если не все стадо, то хотя бы его часть. Коровы стала разменной монетой при решении вопросов посевной и уборочной кампании, расчетов по долгам.

Попытка впрямую «свежую кровь» путем закупки в июле-августе более 200 высокоудойных симменталов из Австрии общей печальной картины не меняет. Разве что, если работать по принципу «лучше меньше, да лучше», так, только в августе коровье племя области уменьшилось на 3673 головы, а всего продуктивных животных по сравнению с сентябрем прошлого года стало меньше на более чем 26,5 тысячи. «Руководители сельхозпредприятий исходят из экономической целесообразности», - разводят руками специалисты Главного управления АПК. Кстати, по реализации скота на убой область в 1,2 раза превышает год прошедший. Лишь несколько районов могут отнестись к показателю сокращения поголовья к необходимости ремонта стада, большинство же, имея от 2 до 5 тысяч продуктивных коров в хозяйствах, за год «потеряло» до тысячи голов. Скоро органика на полях для многих станет мечтой. К примеру, в Поворинском районе имеют коров 907, а всего крупного рогатого скота 2084, в Грибановском 1825 и 3936 соответственно, в Верхнехавском 1706 и 4372.

Да в одном колхозе им. Свердлова Воробьевского района крупного рогатого скота аж 5300 голов! С другой стороны, а нужно ли держать коров там, где руководитель не желает ими заниматься?



Механизатор верхнехавской сельхозартели «Дружба» Юрий Хутунчиков. В этом году он отлично потрудился на обмолоте зерновых и технических культур.

Фото Сергея ГУБАНОВА.

ВОПРОС, КОНЕЧНО, ИНТЕРЕСНЫЙ...

«Государство должно бороться со всеми формами труда, связанными с проституцией».

Александр ПОЧИНОК. Ну зачем же, господин министр, так намекать на политиков.



Решение Совета Воронежской областной Думы от 12.09.02 № 122-III-ОД

Об обращении к жителям Воронежской области

Учитывая важнейший общегосударственный характер Всероссийской переписи населения, а также роль каждого жителя Воронежской области в полном и достойном итоге предстоящей переписи, Совет областной Думы решил:

1. Принять обращение к жителям Воронежской области (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение и обращение в средствах массовой информации.

Председатель областной Думы А.М. НАКВАСИН

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета областной Думы от 12.09.02 № 122-III-ОД

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители Воронежской области!

Ровно месяц остался до начала важнейшего события в общественно-политической и экономической жизни нашей страны - Всероссийской переписи населения. Эта акция носит общенациональный характер и призвана сплотить всех граждан государства, дать властям любого уровня - от Правительства Российской Федерации до сельского или поселкового совета - информацию, значение которой невозможно переоценить. Полученные в ходе переписи сведения позволяют определить важнейшие направления экономической и социальной политики страны, каждой области, края, автономного округа на много лет вперед.

Последняя перепись проводилась еще в Советском Союзе 13 лет назад. За эти годы неузнаваемо изменилась наша Родина, проводимые реформы всколыхнули ее, принесли в повседневную жизнь изменения, о которых еще недавно никто не мог и подумать. Их результаты нельзя трактовать однозначно: кому-то они дали беззаботную и сытую жизнь, кому-то - проблемы и лишения. Именно для того, чтобы реформы шли успешно, чтобы их социальная направленность была быстрой и определенной, и необходима информация о населении страны, о составе ее трудовых ресурсов, о проживающих в ней нациях и народностях, о количестве экономически активных граждан, безработных и иждивенцев, о жилищных условиях населения.

Каждый из вас вправе задуматься о том, что перепись даст ему лично, как она повлияет на его судьбу, на жизнь его близких, друзей, коллег по работе. Будем откровенны: возможно, ее результаты скажутся не сразу, возможно, кого-то они затронут в большей, кого-то - в меньшей степени. Однако, основываясь именно на ее итогах, руководство Российской Федерации и ее субъектов будет решать, где и какие школы и детские учреждения строить, как решать проблемы здравоохранения и градостроительства, улучшать пенсионное обеспечение, какие программы жилищного строительства, как рационально организовать транспортные потоки и грамотно распределять финансовые средства.

Одним словом, участие в переписи - это возможность внести свой, пусть небольшой штрих в портрет России, шанс сделать свое будущее частью общего будущего сограждан, поэтому мы, депутаты Воронежской областной Думы, призываем жителей Воронежской области принять участие во Всероссийской переписи населения.

КТО ЛЕВИАВАН, ТОРО

Президент Национального резервного банка Александр Лебедев предложил Российскому правительству продать ему за 30-35 млн. долларов контрольный пакет акций Воронежского авиастроительного завода (ВАСО). Об этом сообщила деловая газета «Ведомости». Шестого сентября на заседании правительства его премьер Михаил Касьянов дал согласие, чтобы чиновники различных заинтересованных ведомств по данному проекту выносили свои заключения.

В холдинговой компании «НРБ-групп», которая понадеялась для упрощения продажи государственных активов НРБ, авиационный завод целое подразделение. Сейчас банку принадлежат 37 процентов акций лизинговой компании «Ильюшин Финанс», выигравшей в 2001 г. тендер на государственную лизинговую авиатеchnику. Не так давно Лебедев объяснял «Ведомостям», что НРБ придется заводит в авиационные предприятия, ведь их нынешний собственник - государство, - по мнению главы НРБ, управляет неэффективно.

Сейчас у «Ильюшин Финанс» есть заказы на 97 самолетов (Ил-96, Ту-204, Ту-334), но изначально она создавалась для реализации «Илов» (Ил-96) производства Воронежского авиазавода. Именно его и хочет приобрести к «НРБ-групп» Лебедев.

Крупнейшими акционерами ВАСО являются Межгосударственная авиационная компания «Ильюшин» (30 процен-

тов акций) и ОАО «Авиационный комплекс им. Ильюшина» (25,25 процента акций), контрольные пакеты акций которых в свое очередь принадлежат государству. Остальные акции распределены между юридическими и частными лицами. По итогам 2001 г., как сообщает «Ведомости», выручка завода составила 1,6 млрд. руб., чистый убыток - 12,2 млн. руб.

Войти в ВАСО НРБ хотел бы, выкупив дополнительную эмиссию акций предприятия, и готов потратить на это 30-35 млн. долларов. По словам Лебедева, ВАСО в рамках программы поддержки лизинга авиатеchnики будут перечислены 80 млн. долларов (эти деньги государство внесло в уставный капитал лизинговой компании «Ильюшин Финанс»). «Я хочу, чтобы эти деньги расходовались рационально», - говорит Лебедев. Государство не планирует финансировать не может, так как в его функции не входит строительство самолетов.

ДВЕ БЕДЫ - ДОЖДЬ И ПРАВНОДШИЕ

Минувшее воскресенье жильцам дома по ул. Героев сибиряков, 36, в Воронеже запомнится надолго: здесь дождевой водой залило пятиэтажный квартал. Протекало так, что приходилось выносить до тех пор, пока не наступит дождя в резной обуви.

Накануне бригада кровельщиков из «Воронежстройремонта» не завершила работы на крыше: не залили битумом швы, убрали стволы вентиляционных труб. Словом, все бросили. И погода, как говорится, сыграла свою злую шутку. Но самую злую шутку сыграли чиновники. Жалобы жильцов многоэтажки остались без результата: ни в администрации Советского района, ни в МУРЭП не зафиксировано никаких нарушений. Разумеется, не сумели. Разгневанные жильцы обращались даже в МЧС, где их переадресовали в вышестоящие инстанции.

В настоящий момент сформирована городская комиссия, которая в течение месяца проведет обследование работ на соседнем доме, по ул. Героев сибиряков, 24, где произошло все то же самое. Так что урок не прошел впустую, а дождь может ослепнуть.

Сергей КРОЙЧИК.

Политический дневник

ЛОВУШКА ДЛЯ НЕЗДЦЕНТОВ

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, обозреватель «Коммуны».

Прошел ровно год с того незабываемого дня, когда мир в оцепенении наблюдал на телевизионных экранах беспощадные разумные кадры: обнуление башен-близнецов Всемирного торгового центра в Нью-Йорке и массовую гибель людей, считавших себя гражданами самой защищенной страны. Мир переполнилась волна сопереживания американцам, любящим проявления антиамериканизма считались неуместными и подозрительными. Жизнь как будто перевернулась, и поведение элит изменилось решительным образом. Единодушной стала точка зрения о том, что 11 сентября - это поворотная дата в новейшей истории, хотя эта дата и будет в тщательной проверке временем, как с точки зрения внешних проявлений, так и по своей внутренней сути. Взять хотя бы сегодняшнюю трагедию прошлого года. События. США как пострадавшая сторона объясняют ситуацию предельно просто: на нападение террористов нужно ответить жестко, эффе́ктивно и глобально, чтобы обезопасить себя раз и навсегда. Если для этого понадобится сравнять с землей Афганистан или какую-то другую страну, то так и поступит. В американском руководстве все более очевидна

любка «ястребов» над «голубями» - налицо спешные попытки обрушить военную мощь сверхдержавы на голову очередного ненавистного врага. Между тем терроризм как способ достижения определенных целей существует до тех пор, пока не существуют сами эти цели. Поэтому если против терроризма и должна использоваться сила, то против его источников одной лишь силы недостаточно. Если бы после 11 сентября США во главе всего цивилизованного мира встали за искоренение причин, а именно повели борьбу с нелегальной торговлей оружием, взялись за искоренение офшорных банковских структур, за реализацию помощи беднейшим странам, то ситуация в мире выглядела бы сегодня совершенно иначе. Другим было бы и отношение к новым американским планам и намерениям.

Но произошло нечто совершенно иное. Овладев афган-

Только женщина может временно остановить время.
Юзеф Булатович, польский писатель.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Тем, кто верно служит лесу

Сегодня в Воронеже, в Доме актера, пройдет торжественное собрание, посвященное Дню работников леса. А накануне в Хреновском лесхозе-техникуме заместитель министра природных ресурсов Российской Федерации Максим Яковенко вручил различные награды отличившимся лесоводам области. В частности, Юзеф Булатович, лесник Острогожского лесхоза Дмитрий Говоров и мастер леса этого лесхоза Иван Якимов, главный технолог Бобровского опытного лесхоза Виктор Лискин.

Липчане пригласили друзей

В следующем году Липецкая область отметит свое 50-летие. А в рамках проводимого сейчас областной администрацией «Года культуры» в минувшую пятницу состоялся пресс-тур. Липецкая область приглашает друзей. Гости из соседних областей Черноземья, в том числе журналисты «Коммуны» и «Воронежской недели», принявшие в нем участие, совершили экскурсию по Липецку, побывали на выставке «Эрмитаж. Музей и коллекции», на заводе холода «Стено», встретились с главой администрации Липецкой области Олегом Королевым.

«Капитализм - нет!»

Под эти и другими похожими лозунгами в пятницу на площади имени Ленина в Воронеже прошел митинг, инициатором которого стала местная организация «Союз офицеров» и его молодежное отделение. Участники митинга протестовали против повсеместного наступления капитализма и снижения жизненного уровня большинства населения, высказались в поддержку молодежного марша на Москву «Антикапитализм-2002».

Приглашает «Строительный форум»

В экспоненте Воронежского агробиоцентра с 18 по 20 сентября пройдет ежегодная специализированная выставка «Строительный форум», которая станет своеобразной демонстрацией состояния рынка строительных и отделочных материалов. На выставке, объединяющей несколько крупных разделов, будет экспонироваться строительное оборудование повышенной эффективности, передача, повсеместно применяемая в строительстве, оборудование, особое внимание уделяется энергосберегающим технологиям. Адрес экспонента: Воронеж, ул. Тимирязева, 13-а. Телефон для справок 53-85-50.

Погода натворила бед

Серьезной проверкой для жилищно-коммунальных служб Воронежа стало минувшее воскресенье. К сожалению, далеко не все из них выдержали испытание под проливным дождем и сильным ветром: не только уцелевшие оказались линиями электропередач, поваленными деревья, кое-где даже унесло торговые «шашлыки». Пострадали и крыши домов, прежде всего в частном секторе.

«Вода и власть» - отчет с телеэкрана

В среду на канале НТВ-Воронеж в перерыве футбольного матча «Локомотив» (Москва) - «Галатасарай» (Турция) в 20.30 будет показан документальный фильм «Вода и власть: объем работы, рассказывающий о проблемах водоснабжения в городе и о том, как муниципальные власти и глава города Александр Ковалев пытаются их решить».

За золотом - на Ближние сады

Дачные участки, в том числе и Ближние сады под Воронежем, давно стали местом криминального промысла охотников за цветными металлами. Но случай в ночь на понедельник по своей дерзости превзошел многие другие. Ворвавшись в один из домов на Ближних садах, четверо неизвестных, угрожая хозяине обрезом, стали творить украшение из золота. Притягивая его пилы с половиной тысячи рублей, они растапли в ночи...

Собеседники подготовили:

Сергей КРОЙЧИК, Николай ПРОВОТОВ, Алексей СОЛОВЬЕВ.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин

Васью только за смертью посылать...



ВАСЬЮ ТОЛЬКО ЗА СМЕРТЬЮ ПОСЫЛАТЬ

подчинены одной цели - добиться победы республиканцам на ноябрьских выборах в Конгресс и овладеть иракской нефтью как важным стратегическим ресурсом.

А что же Россия? Каким-то неспешным образом жесткие заявления Буша в адрес С.Хусейна бумерангом отозвались резким обострением российско-грузинских отношений. Роль Саидана призван исполнить ЭШЕВАРНАДЗЕ. По всем законам пропагандистской войны поднят из забвения старые догматы: США и дело вовсе не в том, что это догматы и сам Шеварнадзе кого-то устраивают, но в тех параллельных курсах, которыми движутся сейчас руководители России и США. Если США громко угрожают войной Ираку, значит, России тоже нужно продемонстрировать игру военными мускулами. Если в одном случае военные приоткрыты подлинными результатами борьбы с терроризмом, то в другом - грузинским пособничеством чеченским террористам в Панкиском ущелье. Как будто, разгромив это ущелье, мы разом завершили войну в

Чечне. Как на международном уровне, так и внутри России с терроризмом нужно бороться соответствующими специальными средствами, а не обжидать на всю страну перспективы войны с Грузией: слишком провокационно и безответственно это выглядит. Впрочем, есть и еще одна параллель: и у Буша, и у Путина не за горами президентские выборы, а «человеческие» результаты могут быть весьма неожиданными. Среди уроков 11 сентября есть еще один, состоящий в том, что сегодня многократно возросла и продолжит возрастать цена политических решений, а вместе с ней и личная ответственность тех, кого называют лидерами. Мир настолько хрупок, что фатальные результаты могут иметь не только необдуманные и непростительные, но и вполне обдуманные и хорошо просчитанные действия. Сложность международной ситуации состоит именно в том, что фатальные результаты могут быть достигнуты в том, что контролируем любыми способами. Грозят немалой утратой этого контроля и опасной ловушкой для президентов, самонадеянно уверовавших в собственную непогрешимость.

ГАЗ: ГОРЯЧИ ВОРОНЕЖКЕ ЗИМЕ?

Из первых рук

Митингующие на центральной площади люди — привычная картина для сегодняшнего Воронежа. Сюжеты об этом не раз демонстрировались по телевидению. Почему горожане выходят на улицы? Местные власти считают, что это форма протеста воронежцев в связи с отключением горячей воды, взвинчиванием цен на «голубое топливо». И новоятым называют руководителей регионального топливно-энергетического комплекса. Газовики с обвинением в свой адрес категорически не согласны и критикуют городские власти и руководителей муниципальных предприятий, которые не спешат расследовать за газ.

Так кто же все-таки виноват, что в областном центре складывается такая непростая ситуация? Мы попросили ответить на это и другие вопросы Николая ИСАКОВА, заместителя генерального директора ООО «Межрегионгаз», председателя совета директоров ООО «Воронежрегионгаз».



Если в квартирах жителей областного центра не окажется горячей воды.

— Должен заметить, что Воронежская область традиционно относится к регионам с низкими среднедушевыми доходами населения. Здесь нет крупных налогоплательщиков среди промышленных предприятий, а структура промышленности десятилетиями формировалась исключительно с ориентацией на оборонку. Сейчас этот огромный радиоэлектронный комплекс простирается, предприятия с трудом пытаются отыскать свою производственно-хозяйственную нишу, меняя профиль своей основной деятельности.

— Но известно и другое: бюджеты области и города сформированы с большим дефицитом. В частности, бюджет Воронежа на текущий год имеет дефицит более 1 млрд рублей.

— Дело в том, что местные власти на протяжении нескольких лет искусственно сдерживали рост цен на услуги ЖКХ. Некоторые руководители городской администрации больше заботились о личном авторитете, а куда меньше занимались субсидиями для малоимущих, модернизацией жилищно-коммунальной сферы. И даже в условиях резкого роста тарифов в апреле нынешнего года уровень цен на услуги коммунальщиков в Воронеже остается ниже, чем в соседних городах — Белгороде, Липецке, Курске. Недавно городские службы должны были снизить коммунальных тарифов на 10 процентов.

— Тем более странно слышать сетования руководителей города на высокие цены на газ в областном центре, когда в некоторых сельских районах тарифы на порядок выше. Кстати, в сельских районах никаких социальных взрывов не наблюдается.

— Вы считаете, что жесткие меры в отношении неплательщиков принесут положительные результаты?

— В прошлом году «Воронежрегионгаз» заключил 1645 договоров с потребителями, в том числе более чем с 320 предприятиями и организациями, финансируемыми из бюджетов всех уровней. Газ поставляет в область в соответствии с плановыми объемами, ежегодно это порядка 4500 млн. кубометров. И большинство потребителей исправно платят за газ, среди крупных в минувшем году полно-

считывается с нами потому, что население на основании квитанций платит вовремя, а льготы, предоставляемые отдельным категориям граждан, возмещаются из бюджета со значительным опозданием и далеко не в полном объеме.

Потребители, в частности, финансируемые из федерального бюджета, олят получают средства несвоевременно, разбивка лимитов бюджетных обязательств проводится без привязки к отопительному сезону и оплачивается на основании представленных счетов-фактур.

Задолженность «Воронежтеплосети» напрямую связана с несвоевременностью перечисления бюджетных средств за отпущенное тепло администрацией Воронежа.

— Какие шаги предпринимает руководство «Воронежрегионгаза» для улучшения ситуации с платежами?

— Для оптимизации работы по расчетам за газ регулярно выступают с конкретными инициативами. В настоящее время активно прорабатывается вопрос о создании в «Воронежрегионгазе» самостоятельной службы для работы по расчетам за газ несвоевременно с населением области, чтобы деньги, полученные за поставленный газ, не растворялись в бездонных проблемах коммунальщиков. Думается, вскоре и этот вопрос будет решен, что скажется на уровне платежей.

На заседании совета директоров «Воронежрегионгаза» принято решение в счет погашения дебиторской задолженности приступить к поэтапной передаче газовых сетей, находящихся на балансе «Воронежоблгаза», в нашу собственность. Мы предлагаем и администрации Воронежа в счет погашения задолженности «Воронежтеплосети» передать нам три котельных. Однако из-за позиции местных властей решение вопроса затягивается.

И все-таки руководство «Межрегионгаза» и «Воронежрегионгаза» надеется, что в наших взаимоотношениях с администрацией областного центра вернется взаимопонимание и доверие. Выиграют от этого все.

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведет Лориса КАСЮКОВА. Тел. 55-08-46

Пенсия

Ответы на письма читателей дает главный специалист отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц ГУ отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области Ольга ДРОБНЯЯ.

Формула расчета

Прошу объяснить, как рассчитывается моя пенсия. У меня 36 лет трудового стажа. Справка о зарплате за 5 лет: декабрь 1987г. - 20558; 1988г. - 240054; 1989г. - 294698; 1990г. - 338633; 1991г. - 496072; январь-ноябрь 1992г. - 4257759.

В соответствии с нормами Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» размер пенсии рассчитывается по формуле: $П = СК \cdot ЗП / ЗП \cdot СЗП$, где СК — коэффициент (у вас он составляет — 0,71); ЗП — среднемесячная заработная плата в Российской Федерации за третий квартал 2001 года (1671 рубль); ЗП/ЗП — соотношение заработной платы пенсионера к среднемесячной заработной плате в Российской Федерации за тот же период (в вашем случае соотношение составляет 0,778).

Чтобы определить среднемесячную плату в стране за данный период, необходимо среднемесячную зарплату за каждый год умножить на 12 месяцев и все сложить: 1987г. — 21440; 1988г. — 279840; 1989г. — 3156 руб.; 1990г. — 3636 руб.; 1991г. — 668160; 1992г. — 56098 руб. Итого 7258440. Полученная сумма делится на 60 месяцев, что составляет 120974. Таким образом, размер вашей пенсии на 01.01.2002г. составляет 0,71 * 0,778 * 1671 * 92239. С 01.02.2002г. размер вашей пенсии проиндексирован в 1,065 раза.

Только три варианта

Пенсия была назначена в декабре 1980г. Заработок для исчисления пенсии брался за последний год работы. До февраля 1990г. продолжала работать. С октября 1996г. перешла на пенсионное обеспечение по линии Министерства обороны. По возвращении в собес в феврале 2001г. для определения ИПК от меня потребовали архивные данные о зарплате до назначения пенсии в декабре 1980г. (за 2 или 5 лет). Возможно ли было оставить для расчета ИПК среднемесячную зарплату, из которой была назначена пенсия по возрасту в декабре 1980г., то есть за последние 12 месяцев?

В соответствии с нормами Федерального закона от 21.07.1997г. «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» возможны три варианта периодов, за который подсчитывается среднемесячный заработок пенсионера: 1) последние 24 месяца работы перед обращением за назначением (перерасчетом) пенсии; 2) любые 24 месяца работы подряд после назначения пенсии, но перед обращением за перерасчетом пенсии; 3) любые 60 месяцев работы подряд перед обращением за назначением (перерасчетом) пенсии. Таким образом, вариант исчисления пенсии из заработка за 12 месяцев работы нет.

Коэффициент не положен

Проработала 32 года на Крайнем Севере. В 1983г. вышла на пенсию из заработка 200 руб. Почему и моей пенсии не применяют мой заслуженный «северный» коэффициент? В Пенсионном фонде говорят: вам не положено, так как заработок маленький.

В соответствии со ст. 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» для «северян» к пенсии учитываются повышенные соотношения заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране за тот же период. Это означает, что соотношение (если оно выше) ограничивается. Если же оно ниже «платки», то до «платки» оно не доводится.

День за день

В газете читал, что служба в армии считается один день за два. Правда ли это?

В соответствии с нормами Федерального закона от 17.12.2001г. «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» исчисление страхового стажа, в том числе и службы в армии, производится в календарном порядке (то есть один день за один день).

Если стаж невелик

Являюсь инвалидом II группы с 1985 года. Получаю пенсию 702 руб. 90 коп. Работники Пенсионного фонда говорят, что стажа мало. Может ли такое быть?

В соответствии со ст. 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» расчетный размер трудовой пенсии определяется для мужчин, имеющих общий трудовой стаж не менее 25 лет, и для женщин, имеющих общий трудовой стаж не менее 20 лет. Расчетный размер трудовой пенсии не может быть менее 660 рублей. При этом величина расчетного пенсионного капитала при неполном общем трудовом стаже определяется исходя из величины расчетного пенсионного капитала при полном общем трудовом стаже (25 лет у мужчин и 20 лет у женщин), которая делится на число месяцев полного общего трудового стажа и умножается на число месяцев фактически имеющегося общего трудового стажа. Поэтому вам выгоднее с 01.01.2002г. было сохранить ранее установленный размер пенсии, что и было сделано.

Налоги

Ведущая рубрики начальник отдела налогообложения физических лиц УМНС России по Воронежской области Людмила ТРУХАНОВА.

Расчет таков

Товар закуплен предпринимателем в прошлые годы, доходы от реализации этого товара получены в 2001 году. Учитываются ли затраты прошлых лет при расчете налога за 2001 год?

Расходы предыдущих лет на приобретение предпринимателем конкретного товара можно учесть при декларировании доходов, если доход от реализации этого товара получен предпринимателем в 2001 году.

Год Украины в России

ПРЕОДОЛЕНИЕ ГРАНИЦЫ

Лет 15 назад жители Кантемировского района, разумеется, не могли предвидеть, что расположенная по соседству Луганская область станет частью другого государства, и соседней, а то и родственником, разделит границу.

Район всегда славился своими тесными связями — культурными, экономическими, жилищными с Украиной. На стыке тысячелетий администрации Кантемировского района и Марковского района Луганской области подписали соглашение о сотрудничестве. В 2001 году был подписан новый, более масштабный документ, касавшийся программы развития дружественных связей в области культуры. Среди множества запланированных тогда акций стоит отметить межобластной праздник «В семье единой», собравший 19 декабря 2001 года гостей из соседних районов Воронежской и Луганской областей.

А в июне нынешнего года во время регионального совещания работников библиотек, проходившего в областной библиотеке имени И.С.Никитина, возникла идея создать в Кантемировском центре украинской литературы и культуры. Идея нашла живой отклик у тех, от кого зависела ее реализация. Областное управление культуры выделило для будущего центра 20 тысяч рублей, Луганская же областная библиотека пригостила роскошным подарком — тысячу самых разнообразных книг на украинском языке. Отметим, впрочем, что этот источник поступления литературы не будет единственным — книги и прочие материалы, необходимые для работы, принимаются и от частных лиц. Надеемся, что достойное место в формирующемся фондах найдет и выпущенный редакцией газеты «Коммуна» сборник самобытного украинского поэта Евгена Плукича (1898-1936), который был родом из Кантемировки и даже первые свои стихи подпсевнул псевдонимом Кантемирянин. Подготовку текста осуществил Петр Чапый, корреспондент нашей газеты.

На днях центр начал работать на базе Кантемировской районной централизованной библиотеки.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ДЕВЯТКА



В начале июня нынешнего года в Москве состоялась Вторая ассамблея отечественных деловых кругов с повесткой дня «Женщины — лидеры новой России. Социально-экономические перспективы».

Этот форум, как выразилась одна из его участниц, депутат Государственной Думы Елена Мизулина, показал воочию, чем отличается женщина от мужчины. Каждая женщина, которая здесь присутствовала, сделала себя сама, это состоялась женщина. И теперь она собралась с другими женщинами, чтобы обсудить, как расширить свое влияние на бизнес, на власть, на общественное устройство страны.

После решения, точнее скажу — обсуждения, наиболее острых феминистских вопросов, Ассамблея торжественно вручила премии — общественного признания — достижений женщин России «Олимпия». Вот как пышно, но по существу справедливо именуется эта награда. В тот июньский день ее удостоились прекрасные дамы Москвы и Санкт-Петербурга.

Ну, а разве в нашем Воронеже нет столь же достойных персон? Впервые обратилась этим автономная некоммерческая организация «Ассоциация развития малого и среднего бизнеса». Ее директор Любовь Рошечкина выступила инициатором учреждения премии общественного признания «Олимпия-Воронеж, 2002». Администрация города поддержала это начинание.

И вот сегодня я рад назвать имена девяти лауреатов этой премии.

Кто из воронежцев не знает Марины Картавцевой, народного учителя СССР, почти полвека прививавшей детям любовь к языку Пушкина и Толстого, автор педагогических книг, в течение пятнадцати лет бесменного и безвозмездного председателя Воронежского областного отделения Российского детского фонда?

Или вот — Валентина Полова. Она — первая чемпионка мира в истории России по тяжелой атлетике, а вообще это звание завоевала трижды. Четырежды признавалась лучшей спортсменкой Европы, а вообще была одиннадцатикратной чемпионкой континента. Обладательница пяти мировых и двадцати семи европейских рекордов, лучшая спортсменка мира прошлого года по тяжелой атлетике.

А как не назвать Людмилу Гончарову, которая возглавляла областную торговлю в самые трудные для становления бизнеса годы? В последнее время, будучи коммерческим директором ассоциации развития малого и среднего бизнеса, развила свои знания и опыт в создании выставочного зала «Лики Воронеж», уже успешного послужить признания горожан.

Мне особенно приятно отметить, что в числе лауреатов этой престижной премии я увидел имя моей коллеги Эммы

Носыревой. Много лет я проработала с ней в нашей родной «Коммуне» и мне уверить читателей, что она — не только хороший журналист, но и надежный товарищ, душевный человек.

Право же, сколько блистательных имен! Директор управления валютных и торговых операций Центрально-Черноземного банка Сбербанка России Ирина Алименико; председатель комитета социальной поддержки населения Воронежа Вера Сафонова; старший преподаватель Воронежского государственного архитектурно-строительного университета Нина Петросьян; лучший предприниматель — Людмила Аксенова; директор ООО «Компания Ювента» Татьяна Юрина.

Каждая из них достойна подробного рассказа, исполненного восхищения и той уважительности, которая непременно должна быть сопряжена с благодарностью.

Словом, великолепная подборка лауреатов. Нынешняя осень стала для нее золотой по заслугам.

Олег ШЕВЧЕНКО.

На сцене: лауреаты премии поздравляют главу администрации области Владимира Кулакова и главу города Воронежа Александра Ковалева.

Фото Павла ШИПЮЛОВА.

Суд да дело

«РОССИЯ» НЕ ПРОДАЕТСЯ

Воронежский областной арбитражный суд отказал в удовлетворении исков ОАО «Гостиничный комплекс «Воронеж» об обязанности администрации г.Воронежа заключить договор купли-продажи муниципального имущества, расположенного по адресам: Плехановская, 8, Театральная, 23, Колосовская, 45. Переименовав эту несколько окрашенную юридическим духом формулировку, можно сказать: суд отказался обязывать администрацию г.Воронежа продавать

гостиницы «Дон», «Россия» и «Луч» вышеупомянутому открытому акционерному обществу. Ранее та же судебная инстанция удовлетворила иск администрации города о выделении ОАО «Гостиничный комплекс «Воронеж» из помещений гостиниц «Воронеж», «Россия», «Дон».

— История тянется давно, — говорит начальник административно-правового управления администрации г.Воронежа Олег Полушин. — В 1996 году между комитетом по управле-

нию имуществом г.Воронежа и ОАО «Гостиничный комплекс «Воронеж» был заключен договор об аренде зданий, о которых шла речь сроком на пять лет. 10 октября 2001 года срок договора истек. Муниципалитет в силу ряда причин, в том числе и из-за невыполнения арендатором обязательств по содержанию гостиниц в должном порядке, и ремонту, в соответствии с обладаемыми им полномочиями и правами, отказался продлевать договор аренды и потребовал у последнего, как говорится, освободить помещение. ОАО подало в суд, который и отклонил его претензии. Правда, в отношении гостиниц «Луч» и «Воронеж», в отличие от «Россия» и «Дона» решение пока не вступило в силу, поскольку истец обжаловал его в той же инстанции. Здесь нужно заметить, что по ряду причин рассмотрение кассации задерживается, хотя по новому Арбитражному кодексу на эту процедуру отводится месяц. Это решение в пользу администрации было принято 30 апреля этого года.

Лорис ГУКАСЯН.

«Коммуна» - ваш консультант

Предоставляется ли налоговательщику социальный вычет на лечение, если услуга оказана индивидуальным предпринимателем, имеющим соответствующую лицензию. Вид этой услуги предусмотрен Перечнем.

Не предоставляется, так как социальный вычет, предусмотренный пп. 3 п.1 ст. 219 НК, предоставляется в сумме, уплаченной за услуги по лечению, предоставляемые ему только медицинскими учреждениями Российской Федерации.

Моральный вред

По решению суда работнику выплачивается возмещение морального вреда. Подлежит ли сумма морального вреда к налогообложению?

Суммы морального вреда, выплачиваемые по решению суда, не подлежат налогообложению в соответствии с п.3 ст.217 части II НК РФ, так как компенсация морального вреда предусмотрена ст. 151 ГК РФ.

Купил квартиру

Может ли налоговательщик воспользоваться за 2001 год имуществом вычетовом на приобретенную квартиру (жилое помещение), если он уже воспользовался льготой в 1997-1998гг.?

Нет, не может. После 21.01.97г. налоговательщик может воспользоваться таким вычетом только по одному объекту.

Если собственность зарегистрирована

Льгота по подоходному налогу предоставляется в течение 2 лет (1999-2000гг.), строительство не закончено, есть затраты 2001 года, свидетельство о собственности еще не оформлено. Следует ли продолжать предоставлять имущественные вычеты или нет?

Продолжение вычета может быть предоставлено после регистрации права собственности с зачетом ранее предоставленной суммы вычета.

На приеме у нотариуса

Рубрику ведет президент нотариальной палаты Воронежской области, нотариус Илона БОГАТЫХ (г. Воронеж, ул. Переверткина, 7, ДК «Электроника», тел. 22-95-86).

Каков порядок?

Изменился ли в последнее время порядок наследования, который касается нетрудоспособных супругов, родителей, детей несовершеннолетних и иждивенцев, когда завещание оставлено другим лицам?

С 1 марта введена в действие 3-я часть Гражданского кодекса. В связи с этим в случае, если завещание составлено до 1 марта 2002 года, нетрудоспособные супруг, родители, несовершеннолетние, иждивенцы имеют право на 2/3 доли от той доли, которая причиталась бы им по закону. При составлении завещания после 1 марта 2002 года выделенные им доли будут иметь меньшее, а именно 1/2 долю от той доли, которая причиталась бы им по закону.

От мамы в наследство

После своей смерти в апреле 2002 года моя мама мне завещала дом. Еще у нее остались квартира и автомобиль. У мамы кроме меня еще двое детей. Могу ли я получить дом по завещанию, а от квартиры и автомобиля отказаться?

В соответствии с п.3 ст.58 Гражданского кодекса РФ вы можете принять наследство по завещанию на дом, а от наследования, оставшего вам по закону, отказаться, но не конкретно от квартиры и автомобиля, а от всего, что окажется принадлежащим вашей матери (кроме дома).

Как поделить?

После смерти мужа в доме остались жить я и наш сын. На какую часть наследства (дома) может претендовать его мать, которая с нами не живет и в этом доме не прописана?

Наследниками первой очереди по закону являются: супруг, родители, дети. Следовательно, каждому из вас достанет по 1/3 доли наследства. Если дом нежит вами с умершим супругом в период брака, то вы можете выделить по свидетельству о праве собственности 1/2 долю, а оставшая часть перейдет всем по наследству.

За выделенную часть наследства о праве на наследство установлена госпошлина в размере 1% от стоимости имущества. Наследники, проживающие совместно с наследодателем на день его смерти и продолжающие проживать в этом доме, освобождаются от уплаты госпошлины у нотариуса.

Права ребенка

Ведущий рубрики главный специалист Главного управления образования администрации Воронежской области Виктор ДЕРЯБИН.

Усыновление не отменяется

Отменяется ли усыновление в случае смерти усыновителей?

Законодательством не предусмотрена отмена усыновления в случае смерти усыновителей. Она возможна в случае, если это будет в интересах ребенка или его отцом просят его биологические родители.

Усыновление может быть отменено только в судебном порядке (ст. 140 Семейного кодекса Российской Федерации).

Другое имя

Ребенок просит изменить ему имя. Куда по этому вопросу следует обращаться?

Действующим законодательством предусмотрено изменение имени и фамилии ребенка (статья 59 Семейного кодекса Российской Федерации) в редакции от 15.11.1997г. №140-ФЗ) до достижения им возраста 14 лет. В данном случае его родителям необходимо обратиться с соответствующим заявлением в орган опеки и попечительства — администрацию района по месту их жительства.

Орган опеки и попечительства, исходя из интересов ребенка, вправе своим постановлением разрешить изменить ему имя.

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий судей и проведении конкурса на их замещение:

Table with 3 columns: Наименование суда, Наименование должности, Количество вакансий

В конкурсе могут принять участие: граждане Российской Федерации в возрасте от 30 до 55 лет, имеющие высшее юридическое образование...

Для участия в конкурсе необходимо подготовить и представить в квалификационную коллегию судей следующие учетно-характеристические материалы:

Прием документов производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 часов в здании Воронежского областного суда...

Рассмотрение поступивших заявлений состоится 30 октября 2002 года с 14 час. в здании Воронежского областного суда...

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ Сейфы. Сертифицировано. 9 января, 43, оф. 206. Тел.: (0732) 77-55-86, 72-74-78

ПРЕДЛАГАЮТСЯ К ПРОДАЖЕ: ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БАЗА по адресу: Монтажный проезд, 8. 5.304.700 руб.

ООО ФИРМА «СТРОЙГОНСБ» ПРЕДЛАГАЕТ И ДОСТАВЛЯЕТ ДЛЯ СЕЛЬХОЗ-ПРЕДПРИЯТИЙ ПО СПЕЦИАЛЬНОМУ ЦЕНАМ:

ООО «ВОРОНЕЖТЕХНОМОДА» (бывшее ООО «Воронежтехноа») СПЕЦДЕЖДА GSM

АООТ «Заводу ЖБИ № 2» срочно требуются на работу: формовщики, арматурщики, газосварщики, слесари различной квалификации...

Элеватор Рамонский ЗАКУПАЕТ ячмень, пшеницу, подсолнечник на выгодных условиях. РЕАЛИЗУЕТ масло подсолнечное и жмых.

ПРОДАЕМ: ИЖ, УАЗ, ВАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, ДОАЗ, ПАЗ, МАЗ, КАМАЗ АВТОМОБИЛИ РОССИИ

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ПШЕНИЦУ И ЯЧМЕНЬ. Коллектив редакции газеты «Коммуна» выражает глубокое сожаление...

ООО «Сельхозтехника-2» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ВОРОНЕЖЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к тракторам К-700, К-701, МТЗ, ДТ, Т-150, двигатели Д-243.

Приглашаем на ярмарку! 20-29 сентября 2002 года в городе Урюпинске Волгоградской области администрации города проводится традиционная ярмарка...

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ! Оптом и в розницу ТРАКТОРЫ, ЗАПЧАСТИ, ДВИГАТЕЛИ, СПЕЦТЕХНИКА, СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

ЗАО «БелМТЗцентр» г. Воронеж, ул. Дорожная, 44а

ЛЕНТОЧНЫЕ ПИЛОРАМЫ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ Авангард-ЛП-60, Авангард-ЛП-80, Авангард-ЛП-100

ООО «ВАНТА» официальный дилер Челябинского тракторного завода «ЧТЗ-Уралтрак» по Поволжскому региону

НАРКОЛОГИЯ НОВЫЕ МЕТОДИКИ ЛЕЧЕНИЯ АЛКОГОЛИЗМА

СПЕЦДЕЖДА КУРТКИ ВАТНЫЕ, ОБУВЬ РАБОЧАЯ, САЛОГИ РЕЗИНОВЫЕ, КОСТЮМЫ, ХАЛАТЫ И Т.Д.

СПЕЦДЕЖДА пологи, средства защиты, хозяйвары, слесарно-монтажный инструмент

ПОЛОГИ ДЛЯ ГАРАЖНЫХ ВОРОТ РЕСПИРАТОРЫ, ОЧКИ, НАУШНИКИ СПЕЦДЕЖДА

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ (ИСЭ) ПРОВОДИТ КРУГЛОГОДИЧНЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

ВНИМАНИЕ! После реконструкции для вас вновь открывает свои двери старейшая аптека города - АПТЕКА №15.

ОГУП «ВОРОНЕЖЛИЗИНГ» предлагает с/х технику В ЛИЗИНГ (до 3-х лет)

Импортер и производитель «СФ ДВТ-Воронеж» предлагает импортное и отечественное ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ

АККУМУЛЯТОРЫ всех типов (отечественные и импортные) ТОСОЛ Моторные и трансмиссионные масла

Торговый дом «РОСХЛЕБОПРОДУКТ» ЗАКУПАЕТ ДОРОГО ЗЕРНОВЫЕ ячмень фуражный пшеницу 4 класса ОПЛАТА ПО ФАКТУ

ЖАЛОЗИ РОЛЬСТАВНИ АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА ОКНА, ДВЕРИ ИЗ ПЛАСТИКА

ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ НИЗКИЕ ЦЕНЫ, РЕМОНТ

«Зерновая компания «ДАРА» закупает ПОДСОЛНЕЧНИК

ЗАО «Дор-Инвест» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ СВОИХ КРЕДИТОРОВ, о том, что акционерами общества 10 сентября 2002г. принято решение об уменьшении Уставного капитала.

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий судей и проведении конкурса на их замещение:

Table with 3 columns: Наименование суда, Наименование должности, Количество вакансий

В конкурсе могут принять участие: граждане Российской Федерации в возрасте от 25 до 55 лет, имеющие высшее юридическое образование...

Для участия в конкурсе необходимо подготовить и представить в квалификационную коллегию судей следующие учетно-характеристические материалы:

Прием документов производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 час. в здании Воронежского областного суда...

ОАО «Воронежгазпромпромкомплект» КАРБИД КАЛЬЦИЯ производство Казахстана по цене: в розницу - 10,8 руб. за 1 кг, оптом - 9,8 руб. за 1 кг.

ОАО «Воронежгазпром» - официальный дилер АО «КАМАЗ» ПРЕДЛАГАЕТ К ВАШЕМУ УСЛУГАМ СО СКЛАДА В Г. ВОРОНЕЖЕ:

ООО «СтанкоКумаш» Тел./факс: (0732) 71-08-88, 51-26-95

«ПРОДТОРГ» САХАР МУКА КРУПЫ ПОКУПАЕМ г. Воронеж, ул. Шереметьевская, 56а.

Автомобили ИЖ, ВАЗ, ГАЗ двигатели «НИВА» Все виды ремонта, любые за части.

ЗАО «Электротреземат» РЕЗИНОТЕХНИЧЕСКИЕ ИЗДЕЛИЯ, ЭЛЕКТРО-ДВИГАТЕЛИ, НИЗКОВОЛЬТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

КОММУНА Издатель: ООО Редакция газеты «Коммуна» Зам. главного редактора А. П. БАВЫКИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ОТДЕЛЫ: Общественно-политической информации и права...

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации...

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3738. Цена в кioskх «Роспечать» 1 руб. 50 коп.